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Abonament anual 200 Lei 
Pentru streinătate 500 Lei 
Pentru autorităţi, instituţii şi 

întreprinderi 500 Lei 
Aunafuri, reclame, după tarif
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F0SDATÀ U  i m  DE_GHEOEGHE BARI
Apare de trei ori pe săptămână

rr „Voi S tră jerii sunteţi pietrele, voi sunteţi tem elia 
nepieritoare, pe care vrem să clădim o Românie mai 
bună, o Românie de neclintit în hotarele ei fireşti“.

M. S. REGELE CAROL II J

Spre sfârşit de an şcolar
Ca terminarea oricărei acti

vităţi mai îndelungate, tot ast
fel şi sfârşitul unui an şcolar 
pretinde o reprivire peste sfor
ţările depuse între zidurile şcoa- 
lei, în anul expirat.

Se impune, am spune mai 
corect, un bilanţ din care să 
putem constata rodul activităţii 
şi eventualele lacune, desprinse 
din cursul unui an de şccală.

O spunem aceasta şi o accen
tuăm, mânaţi de faptul că în 
congresul profesorilor secundari, 
ţinut în primăvara acestui an la 
Braşov, au fost semnalate şi 
aduse în discuţie unele ches
tiuni, cari ar fi bine să nu mai 
figureze şi în programul congre
selor viitoare.

Se vorbea între altele despre 
un program analitic supraîn
cărcat, care trece peste puterea 
şi sforţările elevilor.

A mai fost vorba despre o 
lipsă a educaţiei religioase ce 
se dă copiilor. Şi pentru dove
direa acesteia se aduceau câte
va cazuri surprinzătoare prin 
gravitatea lor.

Fără să mai continuăm seria 
constatărilor dureroase din a- 
cest congres, ţinem să atragem 
atenţiunea asupra tristului ade

văr, care a făcut ca atâţia elevi 
de liceu să fie eliminaţi din 
cauza politicei.

Sunt acestea câteva stări din 
bilanţul anului şcolar trecut. In
tenţia, care a făcut ca ele să 
fie discutate în congresul pro
fesorilor, nu poate fi, credem, 
decât dorinţa de îndreptare.

Pentru aceea, când vorbim de 
un an de şcoală trecut, ne gân
dim, la cel ce urmează, dorind 
ca noul an şcolar să fie lipsit 
de scăderile constatate.

E natural, e logic că pentru 
a îndrepta, se impun măsuri. 
Iar datori pentru acestea sunt 
în parte profesorii, iar pe de 
altă parte părinţii cari ţin la 
soarta copiilor lor.

Vorbim despre părinţi, pentru 
că numai aceştia pot exercita 
un control mai sever asupra 
copiilor, cari în libertatea luni
lor de vacanţă, lipsite de ocu
paţie, sunt mai ademeniţi spre 
porniri, cari le pot strica.

Şi ar fi dureros ca imbol
durile frumoase date de stre- 
jerie, să fie anihilaie tocmai de 
nepăsarea sau lipsa de control 
a părintelui faţă de copilul său.

Prefect politic
• 9* Û IR ţ "toni1*şi prefect de cariera

Dispariţia judeţului, ca fiinţă 
ju rid ică , ridică o sumedenie 
de probleme, la a căror rezol
vare, timpul are căderea să se 
pronunţe. Lipsit de calitatea per
sonalităţii juridice de drept 
public şi în consecinţă de un 
buget — care să contribue la 
întemeerea şi stimularea acţi
unilor economice-administrative 
culturale şi religioase unitare 
în cuprinsul judeţului — cum şi 
de acel drept de comandament 
creiator de resurse materiale, 
m orale şi au toritare , judeţul 
trece în domeniul istoriei ca or
ganism administrativ. In schimb, 
prefectul îşi păstrează multe din 
atribuţiunile din trecut, [adâo- 
gându-i-se, de acum înainte şi 
altele. A fost şi rămâne în ju
deţul său, reprezentantul puterii 
executive. Această calitate a- 
duce cu sine o nenumărată se
rie de afribuţiuni isvo râte  pe 
deoparte, din toate leg ile  cari 
guvernează serviciile publice 
din întreg cuprinsul judeţului, 
iar pe dealta, din anumite in
strucţiuni şi dispoziţiuni ieşite 
din birourile tuturor departa
mentelor, dar mai ales dela'in- 
terne, economia naţională, culte 
şi educaţie, armată, etc. Exer
ciţiul acestor atribuţiuni se ex
primă sub forma controlului. 
Prefectul deci, e controlorul pus 
de guvern să privegheze la a- 
p lica rea  legilor, regulamente
lor, dispoziţiunilor şi instrucţi
unilor puterii executive, ca să 
nu fie vătămate, sub nicio for
mă, interesele Statu lu i. In ca
zuri de necesitate dovedită, 
poate chiar lua măsuri discre-

exorbitante şi cu caracter per
manent, în mâna unor persoane 
d inafara guvernului, pot dăuna 
grav interesele generale şi lo
cale.

Argumentele în favoarea pre
fectului de carieră sunt* nume
roase şi, în mod teoretic, nu 
pot fi contestate. Stab ilitatea 
în funcţiune impune o conti
nuitate în metode şi'n realizări, 
creiază o mentalitate uniformă 
în aplicarea legilor şi a dispo
ziţiunilor superioare pe întinsul 
judeţului, leagă prefectul de

meserie şi în consecinţă, îl de
termină să activeze continuu 
spre perfectarea pregătirii 
profesionale şi să cunoască mai 
bine oamenii şi mediul în care 
lucrează ; cât pentru persoanele 
numite în mod definitiv în a- 
ceastă înaltă şi ademenitoare 
însărcinare, avantajele sunt cu 
totul excepţionale, răsplătind 
cu prisosinţă răspunderile, care 
vor trebui amănunţit stabilite 
prin lege.

loan C. Dogaru

Tara a fost împărţită în 10 regina!
Lucrările comisiei adm inistrative

Intrunindu-se comisia spe
cială însărcinată cu examinarea 
proectului de lege administra
tivă, au fost luat în discuţie 
proectul iniţial, care a fost pu
blicat şi în ziare.

Conform acestui proect, se 
ştie că împărţirea ţării se fă
cea în 7 regiuni, după cele 7 
corpuri de armată.

Comisia a renunţat la această 
nouă împărţire administrativă, 
recurgându-se la alta şi anume 
la 10 regiuni pe bază de inte
rese economice. In noua deli
mitare se ţine seamă de cursul 
apelor la denumirea regiunilor.

După propunerea comisiei 
speciale cele zece regiuni ar fi 
următoarele î Mureşul cu capi

tala Timişoara, J iu l cu capitala 
Craiova, Oâmboviţa cu capitala 
Bucureşti, Dunărea cu capitala 
Constanţa, Prut cu capitala Ga
laţi, Nistru cu capitala Chişi
nău, Ş iret cu capitala Iaşi, Su
ceava  cu capitala Cernăuţf, Cri- 
şa ri cu capitala Cluj, Olt cu 
capitala Alba-Iulia. Prin noua 
împărţire Braşovul ar trece la 
regiunea Dâmboviţa cu capitala 
în Bucureşti. Această regiune 
se va numi Argeş, pentru cin
stirea locului unde zac osămin- 
tele Marilor Regi.

Această nouă împărţire este
o simplâ propunere a comisiei, 
în stare de proect, care va mai 
comporta discuţiuni.

Românii din Balcani
ţionare pentru realizarea atri- 
buţiunilor ce intră în sfera sa 
de activitate.

Pe cât de multe şi v ar ia te  j 
îi sunt îndatoririle, pe atât de 
putern ice şi exped itive îi sunt 
ipijloacele de aducere la înde
plinire. Nici nu se poate con
cepe altfel apărarea interelor 
superioare într’un stat naţional 
şi lega l. Executarea promptă, a 
măsurilor dictate de împrejurăii, 
se substitue deliberărilor con
tinui şi infructuase, chiar dacă 
rezultatele s’ar solda cu des
tule jertfe.

in urma acestei sumare ex
puneri, ne întrebăm î e mai bine 
să avem prefect de carieră, sau 
prefect politic ?

Ne referim la viaţa noastră 
de Stat, cu moravurile şi ne
voile noastre sociale  şi naţio 
nale şi cu tem peram entul popo
rului nostru, în împrejurările de 
azi. Şi, spre a răspunde cu toată 
ob iectiv ita tea dar şi cu tot 
d iscernăm ântul ce se impune 
la discutarea unei probleme de 
importanţa acesteia, e necesar 
să amintim câteva adevăruri 
cari stau la temelia administra
ţiei moderne ;

In ordinea adm in istra tivă , 
interesele regionale şi locale 
sunt subordonate celor gene
rale, dar nu p ara liz a te  de a- 
cestea întrucât, tăria Statului 
depinde de a Satului.

L eg iferările  în  perioadele 
de cr iză  au numai caracter 
tranzito riu  fiind născute sub 
pu tern ica prezum ţie a  pre- 
siuniiCîmprejurărilor ;

A cum ularea unor puteri

D-l prof. Th. Capidan, dela 
Univ. din Cluj a editat recent
o lucrare despre „Macedo-Ro- 
mâni" („Les Macédo-Roumaíns“ 
Paris—Bucarest 1938), în care 
ne dă date preţioase asupra 
trunchiului străvechi românesc 
din Balcani.

Astăzi, Macedo-Românii sau 
Aromânii se află răspândiţi în 
toată Peninsula Balcanică, pe 
teritoriul Greciei, Jugoslaviei, 
Albaniei şi Bulgariei. Cel mai 
numeros grup românesc din 
Balcani se află în Grecia, unde 
ocupă masivul muntos al Pin- 
dului.

Despre trecutul istoric al 
Macedo-Românilor sau Aromâ
nilor, d-l prof. Th. Capidan a- 
rată, că ei constituiesc trun
chiul meridional al poporului 
român. Au apărut în istorie cu
o dublă denumire ; Români (Ro- 
manus), numire întrebuinţată de 
ei însuşi, şi „Valahi", sub care 
nume sunt arătaţi de către 
străini.

Cu veacuri în urmă, numărul 
Românilor din Balcani era 
foarte important dar o 'mare 
parte dintre ei s'au pierdut în
tre popoarele insulei. D-l prof. 
Th. Capidan, ne dă o mulţime 
de dovezi istorice privitoare la 
numărul trunchiului românesc 
din Balcani. In veacul al IV-lea„ 
un istoric anonim scria despre 
întinderea Românilor din Bal
cani, că ei ocupă întreaga Ma
cedonie, până în Grecia şi 
Thessalia.

D-l prof. Th. Capidan, în urma 
călătoriilor întreprinse în ţările 
din Balcani, evaluează numărul 
elementului aromân sau ma-

cedo-român (adică din Grecia, 
Jugoslavia şi Albania la 300—
350.000 suflete. începând cu a- 
nul 1925, cam 12.000 de Ma- 
cedo-Români sau Aromâni au 
fost colonizaţi în România, fiind 
împroprietăriţi şi aşezaţi în jDo- 
brogea de sud.

Datele statisiice ale d-lui 
prof. Th. Capidan, privitoare îa 

! Români, sunt exacte. Ele co
respund in mare parte şi date
lor, care ni le furnizează d i
verşi autori specialişti ai pro
blemelor minoritare din Bal
cani. După aceste date, în Gre
cia s’ar afla şi astăzi 200.000 de 
Aromâni, în Jugoslavia 100.000, 
în Albania 70.000, iar în Bul
garia 30.000.

E adevărat, că statisticile o- 
ficiale greceşti, jugoslave, bul
gare şi albaneze, nici pe de
parte nu ne dau numărul exact 
al Românilor ce trăiesc pe te
ritoriile şi sub suveranitatea a- 
cestor state balcanice.

După cum am, văzut Aromânii 
sau Românii balcanici, sunt răs
pândiţi astăzi în patru state : 
Grecia, Albania, Jugoslavia şi 
Bulgaria.

Pe timpul războiului balcanic 
din 1913, România a intervenit 
pentru o protecţiune a elemen
tului românesc din Balcani. Prin 
tratatul dela Bucureşti (1913), 
Grecia, Serbia şi Bulgaria s’au 
angajat să asigure Macedo-Ro
mânilor sau Aromânilor o auto
nomie şcolară şi religioasă. 
Aceste angajamente au durat 
până în timpul războiului mon
dial.

Pe timpul marelui război, o 
mare parte din Pind şi Mace

donia se afla sub ocupaţia A r 
matelor italiene. Aromânti.dm 
Pind şi Macedonia au profitat 
de această ocupaţie latină ,‘(Ya- 
dunându-se în 27 Iulie 1917, 
într’un congres naţional, com
pus din delegaţii tuturor co
munelor aromâneşti, care a pro
clamat independenţa aromâ
nească şi constituirea unui stat 
naţional sub protectoratul Ita
liei. După puţin timp însă, ar
matele italiene s’au retras din 
regiunile locuite de Macedo- 
Români, iar armatele greceşti 
au pus din nou stăpânire pe 
ele. Conducătorii independenţii 
aromâne au fost persecutaţi de 
greci şi au trebuit să se refu
gieze în Albania şi România.

După încheerea armistiţiului, 
Macedo-Românii au înaintat un 
memoriu principalelor puteri 
dela conferinţa de pace dela 
Paris, reclamând înfiinţarea u- 
nui coridor independent româ
nesc din Macedonia grecească 
şi bulgărească până în Albania. 
Acesta urma să fie ataşat Al
baniei. Propunerea aromânească 
n’a fost ţinută în seamă şi nici 
n’a fost sprijinită din partea 
României, aşa cum se cuvenea.

Prin tratatele de protecţiune 
a minorităţilor, încheiate la Pa
ris în urma marelui război, Ro
mânii din Pind au primit o 
autonomie şcolară şi religioasă.

După război, situaţia Macedo- 
Românilor s'a înrăutăţit, faţă 
de aceea pe care o aveau îna
inte de marele război. Jugo
slavia, aliata României, nu şi-a 
respectat angajamentul de a 
respecta autonomia şcolară şi 
bisericească a Aromânilor din 
Macedonia sârbească, garantată 
prin tratatul dela Bucureşti, 
din 1913. După război, ea a su
primat toate şcolile şi biseri
cile româneşti, pe care le-a 
transformat în şcoli şi biserici 
sârbeşti.

In Albania, îa primii ani de 
după războiul mondial au func
ţionat încă bisericile şi 'şcolile 
româneşti. Dar ele au fost su
primate în curând. Şcolile ro
mâne au fost apoi etatizate şi 
în urmă suprimate. Această mă
sură a fost luată după exem
plul Jugoslaviei. In anii din 
urmă Albania a permis din nou 
Românilor să-şi reînfiinţeze 7 
şcoli, cari funcţionează şi astăzi.

Bulgaria a suprimat toate 
şcolile şi bisericile româneşti 
din Macedonia bulgărească.

In Grecia, şcolile şi bisericile 
româneşti au fost menţinute, 
conform tratatului din 1913 şi 
autonomiei culturale acordate 
în urma păcii marelui 'război. 
Administraţia statului elen însă 
a persecutat şi persecută ele
mentul românesc, constrângân- 
du-1 să urmeze şcolile greceşti. 
In Pind şi Macedonia, prin sa
tele aromâne a colonizat o mul
ţime de greci din Asia Mică. 
în urma convenţiei de schimb 
de populaţie cu Turcia, prin 
care 1.500.000 de greci au fosl 
repatriaţi. O bună parte din a 
ceşti greci din Asia Mică avf  
fost stabiliţi în regiunile locuite 
de Macedo-Români. Legea a- 
grară grecească, apoi, a expro- 
piat vastele păşuni de munte 
străvechi ale Românilor car 
s'au văzut constrânşi să-şl vând
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turmele şi să-şi caute o altă 
posibilitate de viată. Din aceasta 
cauză o parte dintre Românii 
din Grecia au emigrat In Ro
mânia, unde au fost colonizaţi 
în Dobrogea de sud.

Aceasta ar fi situaţia sumară 
a Românilor din Balcani sau a 
Macedo-Românilor, pe care d-l 
prof. universitar Th. Capidan 
ne-o relatează in preţioasa lu
crare, editată în limba franceză.

Obszrvator.

Străjerii ţi valorifica
rea florilor medicinale

Comandantul „Străjei Ţării" 
aduce la cunoştinţa tuturor uni
tăţilor de străjeri şi străjere, 
că potrivit principilor ce stau 
la temelia străjerismului să nu 
se treacă cu vederea nimic din 
ceeace poate pune în valoare 
anumite resurse ale economiei 
naţionale.

Ne găsim în sezonul când ti
neretul poate strânge şi depo
zita la stoluri f lo a r ea  de tei, 
f l o a r e  de so c, de salcâm, coz i de 
c ir e ş i , etc.

Industria farmeceutică le fo' 
loseşte, aducându-le de cele 
mai multe ori din străinătate.

Unităţile le vor depozita apoi 
la Legiuni iar străjerii vor fi 
răsplăţiţi cu menţiuni şi dife
rite recompense în cărţi, re
viste etc.

Pentru felul cum urmează a 
se conserva şi usca la umbră, 
„Straja Ţârii" va trimite ins- 
strucţiunile necesare.

In acelaş fel „Straja Ţării" 
comunică stolurilor că trebue 
să întreprindă o vie campanie 
de distrugerea omizilor.

Activitatea stră jerea scă  s'a 
desfăşurat în zilele de 1, 2 şi
3 Iunie în oraşul şi judeţul no
stru conform programului sta
bilit, executându-se pe întreg 
teritoriul Municipiului lucrări 
de curăţire şi înfrunseţare, să
pături de şanţuri, drumuri etc., 
iar în ziua de 2 Iunie proslă- 
vindu-se Jde toţi străjerii îm
preună cu populaţia oraşului şi 
a satelor memoria Eroilor nea
mului căzuţi pentru întregirea 
patriei.

La aceste acte de comemo
rare şi de muncă obştească au 
asistat şi autorităţile locale. D-l 
prefect al judeţului s'a deplasat 
deasemenea în unele oomune 
pentru a asista la lucrările e- 
secutate, rămânând deplin sa
tisfăcut de cele văzute.

In nrii viitori vom da părţi 
din rapoartele ce ne-au sosit 
despre activitatea străjerească 
din judeţ.

De săptăm âna copilului.

Cum se îngrijeşte 
Praga de copii.

Grija de copii în capitala Ce* 
hoslovaciei este organizată în 
în chip sustematic. In anul a* 
cesta grija de copii în Praga 
este lăsată pe seama Oficiului 
central de îngrijiri sociale ale 
oraşului Praga, care a fost con
dus timp de ani de zile de ac* 
tualul primar general, dr Petr 
Zenkl. Pentru leagăne de copii 
şi pentru şcolile materne s'au 
cheltuit în ultimii 15 ani mei 
mult de 180 milioane coroane 
cehoslovace.

Oraşul Praga a înfiinţat 60 de 
ofi îî de consult pentru mame 
şi 229 secţiuni de leagăne pentru 
copiii lor. Grija de micuţii încă 
în vârstă de alăptare, a avut 
drept urmare o scădere sensi
bilă a mortalităţii lor. In 1920 
încă din o mie de copii până 
la un an, mureau 126 copii, pe 
când în 1932 mureau numai 82.

In 1923 se găseau în Praga
21 de locuri de joc pentru 
copii. în întindere de 48.400 ma. 
La sfârşitul anului 1937 însă nu
mărul lor a fost de 67, ier în
tinderea lor tohlă de 305.000 m2. 
Locurile de joacă pentru copii, 
dintre cari cele mai multe se 
găsesc în parcuri, sunt dotate 
cu nisip fin, cu aparate şi in
strumente sportive, cu jucării, 
cu biblioteci şi cu câte un tea* 
tru de păpuşi. Pentru vreme rea 
copii se pot adăposti şi juca în 
88 locuri acoperite. In progra
mul său de lucru pentru viito
rul cel mai apropiat în materia 
acea ta oraşul Praga vrea să 
construiască câteva basine pen 
tru cop:i, epoi o serie de du* 
şuri la locurile, unde copiii se 
joacă şi să creez« două „parcuri 
ale bucuriei copiilor“.

Instituţiile sociale ale oraşului 
Prega se îngrijesc de asemene 
de a ’imentareö copiilor, cari au 
paring săraci şi slab! din punct 
de vedere social. însăşi primă
ria oraşului a faianţat 96 de ast* 
fel de staţiuni de a !imentare 
in anul I9i3 numărul de prân
zuri împăiat la cop i săraci era 
de 3 027, pe când în 1934 nu 
nărui copiilor acestora s’a ri
dicat h  20.858, ceea :e  înseamnă 
25° o din întregul tineret şcolar 
dfria Prag-i.

Ca e levă de 13 an i am su
ferit foarte mult de o răceală 
de cap. Togal mi-a ajutat în 
mod uimitor ! Foarte eficace a 
fost şi la durerile reumatice, de 
cari suferea tatăl meu. Table
tele Togal sunt de neînlocuit.

w w i 1 wiimwqji

Dela Congresul Euharistie
Săptămâna trecută s’au desfă- 

şural ia Budapesta solemnităţile 
în kgătură cu întrunirea Con 
g r e şu lu i E jh a r is th  tn fernaiiosa l, 
ld CcKê au participat mii de cre
dincioşi din toate tarile locuite 
dtí et toile», tiară de Germania 
unde catolicii au fost oprit1' de 
guvern să plece la Budapesta.

Cu prilejul acestui congres 
Cardinalul P .jcelli, reprezint m- 
Papei, b necuvântând lucrăr le 
congresului a pronunţat un dis 
curs, din care reţinem următoa
rele :

„Oricât ar vrea apostolii ne
gate i şi ei urii să proscrie o- 
pere şi până şi numele lui 
Cristos sa-l isgonească din ce
tate, ca duşmani ai statului, pe 
cei dr pt credincioşi, ori cât ar 
vrea incendiatorii să prefacă în 
cenuşă bisericile şi altarele, ori
cât ar vrea eroii diferiţi ei unei 
evanghelii pământeşti să impună 
poporului 1er chipul nu ştiu că
rui creştidism ca e n’are nimic 
afdce cu Cristos, — pentru ori* 
cine vrea să rămână credincios 
lui Cristos cel adevărat, datoria 
de a crede şi de a mărturisi 
deschis credinţa, nu este decât 
ş i mai poruncitoare.

Priviţi lumea. A cunoscut ea 
vreodată atâta isbucnire de ură, 
de desbinare, de vrajbă adâncă ? 
Valoarea cuvântului dat fost*a 
cândva mai dispreţuită? Neîn
crederea domneşte dela om la 
om, dela clasă ia clasă, dela 
naţiune la naţiune, dela popor 
la popor, n e în c r ed e r ea  a ju n să  
la afâta tőr ie, în câ t p u terea  e i  
bruiată ame.ţintă, în f i e c e  clipă  
sä  s e  p r e fa că  în ca ta s tro fă  

Iar de încheere :
...Oricare ar fi măgurile luate 

de deferitele puteri în vederea 
asigurării unei cât mai bune 
justitâ scciale şi a unei adevă
rate comunităţi a poporului res
pectiv, l e  oa  lipsi c e l  din urmâ  
ş i c e l  m ai pu tern ic  im bold  d a că  
nu v o r  r eu ş i  s ă  opună tendin' 
le lo r  n e fa s t e  a le  ego ism u lu i 
ap osto la iu l iubirii, a l iubirii a c - 
Hue, capab ilă  d e  toa te  s a c r i- 
f i e  iile*.

T e r e n  de vânzare 1200 m. p,
12 m. faţedă strada Plevnei, 18 
lipit”de restaurantul Bojan lângă 
gara Suburbiu a se adresa la 
ziar sau Gheorghe Roşculet, 
Satulund. 132 8—0

B S i l e  B u z i a ş  (Nauheim-ul Românesc!
Cu renumitele lor surse bogate în acid carbonic, radioactive şi feruginoase, cu efecte mari în 
BOLI de INIMA aortite, arteriosclerose, hipertensiuni, boli nervoase, BOLI de FEMEI, anemii etc. 
Hoteluri şi pensiuni de primul rang. Confort modern Preţuri moderate. Bucătărie şi Dietică spe
cială. Bazin modern de înot Reducere pe liniile C.F.R. Muzică militară permanentă. Cură de băi 
pe preţ global, prin birourile de voiaj „EUROPA" — Saison d e la  15 M ai până la  1 Octomvrie*
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Prospecte la cerere : Muschong B ăile  M inerale Buziaş S. A.

Direcţiunea Băilor, Buziaş (Bănat)
De săptăm âna s tră je r ie i

Străjeria în Ardeal
îi

In domeniul educaţiei fizice 
progresul este tot atât de consi
derabil şi optimist. In Ardeal 
sporturile începuseră să se pro
fesionalizeze şi mai ales, să se 
exagereze în aşa măsură, încât 
deveneau o primejdie pentru 
sănătatea tineretului. Acum ele 
au primit o îndrumare ştiinţi" 
fi că şi* au fost raţionalizate, in 
urma principiilor impuse de co
mandanţii străjeriei. Educaţia 
fizică a revenit la rolul ei util 
şi se practică după programele 
cele mai perfecte.

Dar bilanţul nu se limitează 
numai la câteva domenii. Pros
peritatea adusă de mijloacele 
de educaţie ale străjeriei, este 
generală.

Elevul simte că trăeşte în 
cadrul unei vieţi ce-i desvoltă 
toate aptitudinile nobile, iar ţe
lurile ideale ale străjeriei şi 
sforţările de a realiza calitativ 
şi cantitativ maximum de con
tribuţie, în folosul naţiunii şi 
al ţării, întră integral în patri
moniul lui sufletesc. Ţăranul şi 
muncitorul tânăr au găsit o in
stituţie, care îi ierarhizează la 
cel mai superior tip naţional 
şi social. Educatori din toate

ramurile de învăţământ, an la 
îndemână reguli vii şi lozince 
captivante, îngăduindu-i să dăl- 
tuţască un ardelean nou, cu or
goliu înaripat, de a fi un fac
tor permanent şi original, al 
culturii şi civilizaţiei univer
sale. Iar dinamizarea însuşirilor 
şi sporirea potenţialului crea
tor cântăresc astăzi, în fapte 
pozitive, de o uimitoare rezo
nanţă şi valoare. Tradiţia, care 
se clătina din pricina importu
lui fără control ai unor ino
vaţii lipsite de conţinut, a fost 
reabilitată şi pusă în funcţiunea 
ei iniţială ca legătură indes
tructibilă, cu eroismul şi cimi
tirele trecutului. Şcoala şi în
văţământul de toate gradele, 
insuflă astăzi pedagogiei, un 
ritm nou şi orizonturi mai cu
prinzătoare asupra tineretului, 
introduse de străjerie. Interesul 
obştesc şi sacrificiul în folosul 
colectivităţii, au primit un în
ţeles adânc, ele rodind în mii 
şi zeci de mii de gesturi im
presionante. Solidaritatea între 
generaţii şi între fiii aceluiaşi 
neam, ameninţată de valul dis
cordiei, s'a refăcut prestigioasă 
şi triumfătoare.

Pentru toate acestea, Ardea-

I România 
Tribunalul Braşov Secţia Il-a

Nr. Fs. II 1077/1937

Noi, Judecător delegat Nistor 
Popa,

Având în vedere cererea mo
dificatoare a firmei Cassa Ge
nerală de Păstrare din Braşov, 
prezentată Camerei de Comerţ 
din Braşov la 6 Aprilie 1938 şi 
înaintată de aceasta cu adresa 
Nr. 1616/1938 din 11 Aprilie 
1938,

Având în vedere procesul 
verbal dela dosar al adunării 
generale, din care se constată, 
că firma petiţionară s'a confor
mat dispoziţiunilor legei regis
trului comerţului din anul 1931,

Având în vedere avizul favo
rabil al Camerei de Comerţ cu 
Nr. 1616/1938 din 11 Aprilie 
1938.

Pentru aceste motive, 

DISPUNEM î

Luăm la cunoştinţă cererea 
pentru înscrierea modificatoare 
a firmei petiţionare Cassa Ge
nerală de Păstrare din Braşov, 
anume în sensul următor :

Să se şteargă din rândul mem
brilor consiliului de adminis
traţie d. Alfred Seewaldt, ca 
demisionat şi d. Dr. Adolf Frank, 
ca decedat.

Se se înscrie la membrii con
siliului de administraţie d-nii ; 
Dr. Acker Gheorghe advocat, 
Bucureşti, Helf Richard, fabri
cant Braşov, Hintz Hans, direc
tor general de fabrică Braşov, 
Dr. Witting Alfred, comerciant, 
Braşov.

Firma institutului se va sem
na valabil în mod colectiv de 
persoanele mai jos înşirate şi 
anume s a) Ori de doi membri 
din direcţiune, b) ori de un 
membru din direcţiune şi direc
torul general, directorul, sau un 
subdirector, sau un funcţionar 
împuternicit de a semna firma,
c )  ori de directorul general îm
preună cu directorul, sau un 
subdirector împreună cu un func

ţionar împuternicit de a semna 
firma,

Sunt împuterniciţi de a semna 
firma î Schiel Samuel, preşedin
tele consiliului de administraţie 
şi de direcţiune, Schmutzier E- 
mil, vice-preşedintele consiliu
lui de administraţie şi de direc
ţiune, Dr. Alfred Witting vice
preşedintele consiliului de ad
ministraţie şi de direcţiune.

Membrii în direcţiune : Gan
zért Wilhelm, Helf Richard, 
Scherf Fritz, Dr. Tonts :h Alfred, 
Directorul general Teutsch Hein
rich, directorul Siegens Rudolf, 
subdirectorii : Herell Wolfram, 
Dieners Iuliu, procuriştii : Her- 
mel Thomas, Lexen Erwin, Nuss- 
băcher Ludovic, Thiess Emil, Dr. 
Thieser Rudolf.

Afară de cei de mai sus vor 
mai putea semna firma sucur
salelor, la sucursala Bucureşti : 
Membrii consiliului de adminis
traţie Dr. Acker Gheorghe şi 
Schmidts Ernest, apoi directorul 
sucursalei Hermann Gucker, care 
va semna şi pentru Centrală, mai 
departe subdirectorii sucursalei .* 
Lexen Erwin şi Heim Otto, procu
riştii sucursalei : Boschke Ma
ria şi Seewaldt Richard. La su- 
cursla Făgăraş .* Directorul su
cursalei Teutsch Ernest, procu
riştii sucursalei! Schneider Al
fred, Wolf Hermine. La sucursala 
Târgu - Săcuesc ! subdirectorul 
sucursalei Bálint Vincenţiu, apoi 
Brenndörfer Mihail şi Hadnagy 
Pavel

şi aprobăm înscrierea acesteia 
în registrul firmelor.

Actele se vor restitui Came
rei de Comerţ şi Industrie, pen
tru a face înscrierea în regis
trul firmelor.

Dicisiunea se va publica în 
Monitorul Oficial conform art. 
16 din legea registrului comer
ţului.

Braşov, la 23 Mai 1938. 

Judecător delegat, N istor Popa 

Grefier, Oct. Munteau

Iul, păstrează Marelui Străjer 
M. S. Regelui Carol al II-lea o 
profundă recunoştinţă şi din 
inimile calde ale tuturor arde
lenilor ţâşneşte urarea supuşi
lor devotaţi faţă de cârmuito- 
rul înţelept şi deschizător de 
drumuri glorioase. Străjeria în
seamnă veac nou, asigurând 
formarea elitelor şi climatul 
prielnic capitalului nostru etnic 
şi biologic. Slavă şi închinare 
Augustului Suveran, căruia da
torăm aceste luminişuri pe pâr
tia istoriei.

înştiinţare
Societatea Mutilaţilor Inva

lizi din Război (Secţia jude
ţeană Braşov) aduce la cunoş
tinţă următoarele :

Camarazii invalizi din oraşul 
şi judeţul Braşov suni rugaţi 
stăruitor să fie prezenţi la se
diul societăţii noastre din str. 
Dr. Al. Bogdan Nr. 41, în haine 
de sărbătoare, în ziua de 8 Iu
nie ora 8 dimineaţa, de unde 
vom porni în corpore cu dra
pelul, pentru a lua parte la de
filarea ce va avea loc cu oca
zia urcării pe tron a Majestăţii 
Şale Regelui Carol al II-lea, 
înaltul nostru protector.

Braşov 30 Maiu 1938.
Preşed., Cpt. inv. P. I. Văduva

0 mare campanie 
în contra ruginii

Na de mult a fost începută 
in Suedia o serie importantă de 
cercetări şt int'fice, cari au de 
scop să stabilească cele mal 
bune mijloace pentru apărarea 
construcţiilor de fier si de otel 
în contra rug:nirii din cauza 
aerului. Cercetările acestea sunt 
făcute de către o sect une a 
Academiei regale pentru cerce
tări de inginerie cu ajutorul fi
nanciar ai multor inst tulii de 
stat şi al câtorva întreprinderi 
particulare.

Cam 900 de plăci de otel 
unse şi colorate cu diferite ma
terii şi culori au fost fixate în 
multe regiuni din Suedia, pen
tru ca să poată fi urmărit efec« 
tui aerului asupra lor. Plăcile 
acestea de otel sunt de 100 x 20 
centimetri şi sunt goa&e cem de 
5 mm. Forma lor este de aşa 
manieră încât ele prezintă su
prafeţe perpendiculare, orizon
tale şi înclinate de 45°. Ele vor 
fi cercetate în fiecare an timp 
de 15—20 de ani şi materialele 
cu care au fost unse sau colo
rate vor fi cercetate cu ajutorul 
unor aparate speciale. Câteva 
din plăcile acestea de otel an 
fost instalate şi pe insulele pie
troase în spre mare, unde efec
tele aerului sărat vor putea fi 
urmărite mult mai bine.

In lumea întreagă se cheltu
iesc anual sume uriaşe pentru 
materialele cu care se acoperă 
obiectele şi construcţiile de fier 
şi de otel pentru a fi apărate 
de rugină. In Suedia însăşi chel
tuielile acestea ating 20—30 
milioane de coroane suedeze. 
Fiindcă este bine ştiut că un
gerea şi colorarea trebue repe
tată la fiecare 7 ani, economia 
care s ’ar face anual ar fi de 3 
sau patru milioane de coroane, 
dacă materialele acestea ar pu
tea fi alese în aşa fel încât să  
reziste cel puţin cu un an ma! 
mult decât în prezent
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Primăria comunei Cristian 
judeţul Braşov______

îir, 3/1938 Conf.

Concurs
Primăria comunci Cristian, 

jad. Braşov, în conformitate cu 
art. 78 din Regulamentul pentru 
aplicarea legii statutului func
ţionarilor publici, publică con
curs pentru ocuparea următoa
relor posturi:

1. Impiegat stagiar.
2. Impiegat stagiar dactilo

graf.
Doritorii de a ocupa aceste 

posturi vor înainta la această 
primărie până la 15 Iunie 1938, 
cererile însoţite de documentele 
prevăzute de art. 7 din regu
lament şi conform Reg. de or
ganizarea serviciilor comunale 
«a comunei Cristian art. 10 tre- 
cue să fie absolvenţi a cel puţin 
şase clase secundare sau co
merţ superior; vor fi preferaţi 
.■cei cu bacalaureat şi diplomă 

ş 4e notar.
Pentru postul stagiar dactilo

graf se pretinde cunoaşterea 
perfectă a dactilografiei.

Retribuţiunea este cea fixată 
? prevăzută în bugetul comunei.

Cristian, la 9 Mai 1938. 
r Primar, R. Pârvn

Notar, V. Şerban
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I Cine nu e
duşmanul 
banului său

ace la  nu cum pără până 
nu se convinge că

HAINE
PALTOANE

STOFE
tra in ice  ş i frumoase pt. 
BARBAŢI

DAME ŞI
C O P II

Pardesiuri şi rochii
de dam ă pt- prim ăvară , 
se pot procura cu p re
ţu ri foarte reduse, la

„R ECO R D “
BRAŞOV Tel. 11-72 

Str. Regele Carol 1
153 8—10

lír. 2447—1938.

" m
Subsemnatul portărel prin 

acesta publică că în baza de
riziunii Nr. G 3704 — 1932 a 
judecătoriei de ocol Mixtă din 
Braşov. în favorul reclamantu
lui Banca Braşoveană repr. prin 
advocatul Dr. Victor Ziske Bra
şov, pentru încasarea creanţei 
de 2000 lei şi accesorii, se 
fixează termen de licitaţie pe 
ziua de 17 Iunie 4938, orele 10 
a. m. la faţa locului, în Braşov 
Ætr. Coastă Nr. 5, unde se vor 
vinde prin licitaţie publică ju
diciară 1 sanie vopsită, 2 cai 
murgi în valoare de 12.000 lei.

In caz de nevoie şi sub preţul 
de strigare.

Braşov la 17 Maiu 1938.
I. Crişan, 

336 1 —1 portărel

Atenţiune
Am desch is la  Braşov
co fetării nou i:

Str. Regele Carol 26, în în curte 
Str. V. Alexandri 37, în Răcădău

Zilnic prăjituri proaspete,
îngheţată etc. etc....
S e rv ic iu  conştiincios.
GHEORGHE PETRI
fost proprietar al cof. R oyal 
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România
Prefectura judeţului Braşov

Nr. 10080/1938
Serv. economic

Publicaţie de licitaţie
Pe ziua de 20 Iunie 1938, ora 

11, se scoate în licitaţie publi
că la Prefectura judeţului Bra
şov, etaj II camera Nr. 44, lu
crările de imprimarea bugetului 
judeţului Braşov *pe exerciţiul 
1938/1939.

Licitaţia se va ţine în con
formitate cu dispoziţiunile art. 
88—110 din L. C. P., art. 21 şi 
27— 53 din Regulamentul de 
funcţionare al Oficiului central 
de licitaţii şi cu prevederile din 
condiţiunile generale pentru în
treprinderi de lucrări publice.

Ofertele scrise, închise şi sigi
late vor fi timbrate conform 
Legii Timbrului şi însoţite de 
recipisa de consemnarea garan
ţiei provizorie de 5 la sută la 
Casa de Depuneri sau la oricare 
Administraţie Financiară.

Se primesc garanţii în nume
rar sau efecte.

Termenul pentru livrarea lu
crărilor este de 40 zile dela 
comunicare adjudecării.

Orice informaţiuni se pot lua 
dela Serviciul Economic al jud. 
Braşov, camera 44 etaj II.

Braşov, la 27 Maiu 1938.
p. Prefect, Ion M ircea

p. Şeful Serv. Ec.
M. Perieţeana
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Sănătate Economie
Vinuri superioare,

naturale [şi \alese, 
albe şi negre, dela 

renum itele podgorii
DEALUL ZORILOR

le găsiţi la BRAŞOV, la
„Bodega Centrală“
S trad a H irscher Nr 6, 

Cunoscătorii le preferă „cu 
î încredere ;

OPEL SUPER SIX

uccesud.
REMARCABIL AL 
AUTOMOBILELOR

OPEL
C O N S T I T U E  O  GARANTI E  
PENTRU FIECARE PROPRIETAR 
AL UNEI ASEMENEA MAŞINI

C ând cumpăraţi un Opel Kadett, 
Olympia sau SuperSix, sunteţi siguri 

că n’aţi greşit. Zeci de mii de cumpă
rători au făcut ca Dv.
Fabricile Opel au devenit cele mai impor
tante uzine de automobile din Europa. 
Faptul se explică grin aceea că automo
bilele Opel sunt rezultatul colaborării 
inginerilor americani cu cei europeni. 
Afiliate la General Motors, întreprinde
rile Opel au produs o serie de automobile 
care combină perform anţele am e
ricane cu economia europeană.

O P E L  O L Y M P I A

O P E L  K A D E T T
su n t produse ale lui

GENERAL MOTORS
L E O N I D  A & Co.
Bucureşti Bd. Take lonescu 30 Tel. 2-1883
Sucursale: BRAŞO V, Bd. Regele FerdinandN o. 5 •  CLU J, 
Calea Regele C arol II No. 18 ®  CONSTANŢA, Bd. C arol 
No. 97 «  CRAIO VA S tr . Cuza Vodă No. 45 •  G ALAŢI, 
S tr. Domnească No. 86 •  IA ŞI, S tr . Lăpuşneanu No. 40 »  
PLOEŞTI, P iaţa U nirii No. 38 •  SIBIU, S tr. R egina  
M aria No. 25 «  CERNĂUŢI, S tr. I. Flondor No. 1 •

1 Pentru R EU M A T IC I ,  
nevralgici, a r t r i t i c i ,
TOGAL este medicamentul ideal.

O cură cu  ta
b le te  TOGAL 
e  r e m e d i u l  
ideal al reu 
matismuluişi 
nevralgiilor.

Atenţiune!
la 15 Iunie 1938
MAREA TRAGERE FINALĂ
a Loteriei de Stat

30 m i l io n a r i  noui şi alte
117.432 câştiguri în valoare totală 
de peste

Le i 317 mil ioane.  
SCHIMBAŢI LOZURILE!  

LOTERIA DE STAT
327 2—2

C I N E M A  - A S T R A *
Azi ţi tn zilele următoare
Cei m ai buni comici europeni

P A T  & P A T A C H O N

P A R  À D  I S
După cunoscuta comedi® a lui KARL v. STIGLER 

Cu; Lucie Englisch, M ädy Rahl, Tibor von H alm ay. 
Muzica; Franz Grothe. Regia; C arl Lamac«

Atenţiune ! în pregătire filmul complect
Ziua cea mare din Hamburg

G ala ae box
Schmeling—Dudas Neusej—j^ooid___

I N S T A L A Ţ I U N I
E L E C T R I C E
L Ă M P I
L U S T R E
la

10 Rate lunare
„ELIMA“ S. A.

B R A Ş O V
Strada Voevodul M ihai 24

317

C roitoria P. STOICA r r , cu Diploma de onoare şi Medalia de aur. 
o V, Strada Regele Carol Nr. 25. Etal >■
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Expoziţia zootehnică
delà Braşov

Camera de Agricuttură Bra
şov , continu ându-şi programul 
de activitate în toate ramurile 
agriculturii, a înţeles şi anul 
acesta sä vină în sprijinul agri
cultorilor din judeţ — organi
zând în colaborare cu sindica
tele locale pentru creşterea ?a- 
nimalelor — a cincia expoziţie 
zootehnică în ziua de 29 Maiu 
1938, unde au fost prezentate 
publicului cele mai frumoase 
exemplare de vaci, juninci, tauri 
şi tăurenci din rasa Simenthal 
precum şi un număr de 40 e- 
xemplare porci „Edelschwein".

Prin aceste expoziţii, statul 
In mod indirect, sprijină şl sti
mulează pe agricultorii cari îşi 
înţeleg rostul şi menirea lor. 
Cu atât mai bine meritat este 
acest sprijin, cu cât, mare parte 
dintre agricultorii din judeţul 
Braşov, — au ştiut să ascalte 
de sfatul celor chemaţi să-i în
drumeze, au ştiut să-şi aleagă 
drumul, care i-a dus spre 
progres şi propăşire.

Organizarea expoziţiei a fost 
încredinţată de către Consiliul 
de Administraţie al Camerei 
Agricole, unui comitet format 
din d-niiî Gh. Roşculeţ preşe
dintele Camerei de Agricultură, 
Ing. agr. insp. C. Măzgăreanu 
directorul Serv. Agr. Braşov, 
insp, Ilarie Noaghea med. vet. 
judeţean, dr. Richard Schuller 
preşedintele sindicatului pentru 
creşterea rasei Simenthal şi ing. 
agr. insp. I. Bărbier secretarul 
Camerei Agricole.

Pentru a se prezenta la ex
poziţie numai materialul cel 
mai bun din judeţ, comitetul 
de organizare a alcătuit o co
misie care să ţină expoziţii 
zootehnice locale, de unde să 
aleagă exemplarele cele mai 
reuşite. Această comisiune în 
cursul a 4 Duminici anterioare 
expoziţiei, a cercetat materialul 
în fiecare sat, dând aprobare 
de participare la expoziţie tu
turor exemplarelor cari cores
pundeau scopului urmărit în 
ameliorarea rasei Simenthal şi 
a porcului alb de carne.

Pentru a se putea scoate ’în 
evidenţă stadiul de perfecţio
nare al animalelor la care s’a 
ajuns în urma mai multor ani 
de sforţări depuse atât de Ca
mera de Agricultură, Sindica
tele locale, cât mai ales din 
partea agricultorilor, Camera 
de Agricultură a hotărât ca, cu 
toate greutăţile materiale,; sâ 
tipărească un catalog, unde sa 
se poată vedea originea şi ca
lităţile fiecărui animal adus ia 
expoziţie. Un asemenea catalog, 
nemai existând la noi în ţară, 
prezintă o deosebită importanţă, 
mai ales pentru valorificarea 
animalelor înscrise în sindicat. 
Aci, cumpărătorul găseşte toate 
datele referitoare la originea, 
vârsta, producţia etc, a anima
lului, date cari formează un 
punct important le cumpărarea 
unui animal.

Deschiderea oficială a expo
ziţiei a avut loc Duminecă, 29 
Maiu, orele 11 a. m., în pre
zenţa d-lor! ing. agr. consilier
I. Antonescu dtrector în Minist. 
Agr. şi Domeniilor, ing. agr. 
insp. g-ral D. Teodoru, ing. agr. 
insp. g-ral V. Georgescu direc
tor g-ral al învăţământului a- 
gricol, ing. agr, insp. g-ral Sa
vin, ing. agr. insp. g-ral Tănă- 
sescu din Ministerul Agricul
turii şi Domeniilor, dr. Ditescu 
insp. g-ral din U. C. A., a d-lui 
col. P. Tocineanu prefectul ju
deţului, care a binevoit a pa
trona această manifestare, a 
d-lui col. V. Nanu primarul 
Municip. Braşov, care de ase
menea a înţeles să dea tot spri
jinul pentru reuşita expoziţiei; 
a  d-lui I. Mircea subprefectul 
judeţului. Din asistenţă au mai

CRONICA AGRICOLA. Domeniilor, un mare cunoscă
tor şi sprijinitor al acestor pro
bleme, şi-a exprimat mulţumi
rea de cele ce a constatat la 
această expoziţie, rugând toto
dată organele conducătoare din 
judeţ, să depună şi mai mari 
sforţări în această direcţie, mai 
ales în ce priveşte elementul 
pur românesc.

După terminarea cuvântărilor 
d4  ing. agr. insp. I. Bărbier, 
comisarul expoziţiei, a cetit 
lista exemplarelor premiate de 
comisiile de clasare, iar înmâ- 
nuarea premiilor s’a făcut per
sonal de d-1 Prefect al jude- 
ţuiui.

S'au distribuit pentru exem
plarele cele mai reuşite medalii 
de aur, argint şi bronz, precum 
şi premii în bani în valoare de
32.000 lei.

Nedi spunând de spaţiul ne
cesar pentru a da explicaţii 
mai amănunţite asupra tuturor 
exemplarelor premiate, relev aci 
din lista celor premiaţi taurul- 
Prinţ, proprietatea Camerei de 
Agricultură, care este un exera- 
lar rar atât prin frumuseţiile 
sale zootehnice, cât mai ales 
prin puterea sa ereditară.

Majoritatea exemplarelor ex
puse la expoziţie, în special 
tineretul, sunt descendenţi di
recţi ai acestui taur. Cei cari 
au avut ocazia să viziteze ex
poziţia şi-au putut da seama de 
cele ce amintesc aci,

Deasemenea la grupa porci 
s'au prezentat exemplare foarte 
reuşite atât la vieri cât şi la 
scroafe şi tineret.

Gândul nostru, al acelora 
care suntem chemaţi să stăm 
alături de agricultori la toate 
manifestările lui, se îndreaptă 
şi acum la sfârşitul expoziţiei, 
către acei agricultori români 
din judeţ cari fie că au fost 
puşi în imposibilitate materială 
de a ajunge şi ei în această 
direcţie salături de consătenii 
lor, fie că din anumite motive 
nu au voit să dea ascultare 
staturilor bune, venite dela cei 
mai cunoscători din această ra
mură, şi-i rugăm să chibzuiască 
mult şi sa se hotărască a porni 
cu încredere alături de ceilalţi 
consăteni şi să depună toate 
străduinţele ca până la viitoa
rea expoziţie premiile să ajungă 
până în cele mai depărtate 
gospodarii, dia comunele pur 
româneşti ale judeţului.

Ing. agr. Eugen Popovici.
făcut parte d-nii: col. Strat vice- 
primarul Municip. Braşov, Gh. 
Cuteanu şi lancu Nan foşti pre
fecţi ai jud. Braşov, A. Coma- 
nescu dela prefecura jud. ing. 
agr. insp. g-ral I. Socolescu di
rectorul Serviciului Agricol Pra
hova, iar din partea Serviciilor 
agricole, veterinare şi silvice 
judeţene au luat parte d-nii*. 
ing. agr. insp, g-ral I. Ange- 
lescu şeful Insp. IV Agricol şi 
Reformei Agrare, ing, insp. 
g-ral Broşteanu, insp. g-ral, med. 
ved. Al. Suru, Gh. Roşculeţ 
preşedintele Camerei de Agri
cultură, ing. agr. insp. C, Măz
găreanu directorul Serv, Agri
col Braşov, ing. insp. silvic 
Roşculeţ, ing. agr. insp. I. Băr
bier secretarul Camerei Agri
cole Braşov, insp. Ilr Noaghea 
med. vet. primar al judeţului, 
ing. insp. silvic Statescu, pre
cum şi toate organele tehnice 
ale Camerei Agricole, Servi
ciului Agricol şi Serviciului 
Veterinar dela Circum. din 
judeţ.

înalţii demnitari au cercetat 
în amănunt expoziţia rămânând 
foarte mulţumiţi de realizările 
făcute în ultimul timp.

După vizitarea expoziţiei în
treaga asistenţă a luat loc pe 
tribuna special amenajată, unde 
d-1 preşedinte al Camerei Agri
cole, luând cel dintâi cuvântul 
a arătat într'o scurtă cuvântare 
întreagă gama sforţărilor de
puse atât de instituţiile statu
lui cât şi de agricultori pentru 
ridicarea acestei importante ra
muri de producţie a agricul
turii. D-sa, mulţumind tuturor 
acelora cari au înţeles să spri
jine acestor sforţări, închee a- 
rătând că mai este mult de fă
cut şi pe viitor.

D-l col, Tocineanu relevă ac
ţiunea depusă de instituţiile 
Siafului pentru îmbunătăţirea 
animalelor din jud. Braşov, şi 
mulţumeşte tuturor agricultori
lor care înţeleg a urma sfatu
rile bune ale conducătorilor 
lor. D-l ing. agr. consilier I. 
Antonescu subdirectorul agri
culturii din Minist. Agric. şi

Comemorarea şi cinstirea Eroilor
|~Ca în toţi anii Ziua Eroilor 
a fost serbătorită cu o deose
bită solemnitate atât în Capi
tală cât şi în celelalte centre 
şi localităţi ale ţării.

S-au oficiat slujbe religioase 
pentru odihna celor morţi în 
războiul de întregire, s-au fă
cut procesiuni la cimitirele E- 
roilor şi au fost depuse co
roane pe mormintele acestora.

Primăria Municipiului Braşov

a instalat la statuia Regelui 
Ferdinand dela casarmn „Vâ* 
nătorilor de Munte“ patru pro
iectoare, cari luminează toati 
noaptea, iar la mormintele Eroi
lor dela Bartolomeu o candelă,, 
care arde în permanenţă.

S-au luat dispoziţii pentru a 
se pune câte o candelă elec
trică şi la celelalte cimitire de 
Eroi.

V IZ ITA
D-lui Ministru Calinescu 

Ba Braşov
D-l Ministru de Interne, Ar- 

maud Călinesc, a făcut zilele 
acestea o serie de inspecţiuni 
inopinate în Municipiul şi jud. 
Braşov.

însoţit de d-1 Colonel D. To
cineanu, Prefectul judeţului şi 
Colonel Victor Nanu, Primarul 
Municipiului, d-sa a vizitat a- 
batorul municipal, unde i-au 
fost 'âdate toate explicaţiunile 
necesare, de către medicul şef 
Dr. Cornea.

După aceasta a inspectat bi
rourile Primăriei Municipiului, 
rămânând pe deplin mulţumit de 
modul cum funcţionarii înţeleg 
să-şi facă datoria.

In comunele Bod şi Râşnov 
s’a interesat în deaproape asu
pra lucrărilor edilitare, ce sunt 
în curs, i-au fost prezentate 
planurile de lucru întocmite de 
către primar, dând îndrumările 
necesare şi rămânând satisfăcut 
de activitatea desfăşurată de 
către Administraţiile Locale.

D-sa a aprobat în totul mă
surile luate până în prezent, de 
către d-1 prefect al judeţului, 
exprimându-şi dorinţa că în 
scurt timp şoseaua Bran, să fie 
adusă în cea mai [bună stare 
de circulaţie.

cel® mai ieftine la

Sport Gust
Strada Voevodul M ihai 24

Detail Angro
330 1—3

DE INÔHIRIAT, pe lunile Iu- 
lie-August, apartament mobilat 
în str. Muntenia l-a  etaj.

316 2—0

Imobil şi curte acceptabil
pentru întreprindere sau gos
podărie de vânzare. Informa- 
ţiuni la ziar. 253 2—0

Informaţii
La prefectura judeţului s-a

întrunit, sub presidenţia d-lui 
prefect, în după amiaza zilei de
1 Iunie c. comitetul de colabo
rare pentru a discuta şi a pune 
la punct ultimele dispoziţiunl 
în vederea sărbătorireî zilei de
8 Iunie c. care în acest an se 
va face cu un deosebit fast.

P arastas . Prietenii şi cunos
cuţii sunt invitaţi a participa la 
parastasul de un an întru po
menirea f protopop dr. Iosif 
Blaga, care va avea loc mâine, 
Duminecă, 5 Iunie a. c., la orele 
101/2 a. m, în biserica „Sf, Ni
colae“ din Prund. — Văd. Elena 
dr. I. Blaga.

întrunire colegială. Inche- 
indu-se un deceniu dela absol
virea Academiei Teologice din 
Sibiu, colegii preoţi din seria 
1928, sunt rugaţi cu insistenţă 
să răspundă învitaţiunii de a 
participa la întrunirea camara
derească în ziua de 16 1. c. în 
Catedrala din Sibiu.

Participanţii sunt rugaţi să 
se anunţe părintelui Brote din 
Răşinari.

Termenul acordat pentru 
plata taxei forfetare anuale a 
aviaţiei de 100 lei, privind pe 
micii comercianţi pentru îngă
duinţa ne înscrierii la zi a ope
raţiunilor contabile în registre, 
a fost prelungit pentru ultima 
oară până la 15 Iunie a. c. A- 
ceastă taxă se poate depune la
B. N. R., în contul 118 F. N. 
A. sau la oficiile poştale, pen
tru contul C. E. C. 301.

!

•
F arm acii de serv ic iu . Dela 

s 4—11 Iunie a. c. vor face ser- 
! viciu peste amiazi, noaptea şi 
! Dumineca farmaciile s Ferdinand 

Jekelius, la „Speranţa“ din str.
I Regele Carol 17 (fostă strada 
; Porţii 23) şi Rudolf Kugîer, la 

„Hygiea“ din str. I. G. Duca 
! 81 (fostă Str. Lungă).

•
P ierdut pe drumul de pă

dure între str. Crişan şi Fabrica 
de ţigle Schmidt, un ceasornic 
de aur cu monogram şi altă 

Í inscripţiune internă. Cei care 
l ’a găsit şi-l restitue, primeşte 
una mie le i la administraţia zia
rului Brassói Lapok. 334 1-1

De vânzare casă şi grădină
pe un teren de circa 1000 m. p. 
Pe Tocile 77. In fo rm á ln i la 
biroul avocaţial Dr. Kupcsay 
Str. Calvin (Argintar) 16.
331 1—3__________ _

1°07o . u
simţ natural, o siguranţă abso
lută, o durabilitate de 5 ani, vă 
oferă numai MARCA MON
DIALA „Prim eros-Brillant Ex- 
tra-P rim issim a“ şi Luxus- 
Sí Iken-Finest“. 16 5—0

Jucaţi cu încredere ia
LOTERIA de STAT
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Sediul Central: CLUJ, Str. Regina Maria Nr. 46 

Braşov, S trada Voevodul M ihai 26.

Conferinţă la prefec* 
tura jud. Braşov

In ziua de 31 Maiu c, a avut 
Ioc la 'prefectura judeţului & 
conferinţă, prezidată de d-1 co
lonel Tocineanu, prefectul ju
deţului, la care au luat parte 
şefii serviciilor sanitar, veteri
nar şi agricol. In fcadrul aces
tei conferinţe s’au fixat sub
venţiile şi ajutoarele ce ur
mează a fi distribuite comune
lor din judeţ pentru procurarea 
de reproducători şi înzestrarea 
centrelor agricole cu maşini şl 
unelte.

In special s-a dat o deose-® 
bită atenţiune regiunei Branu* 
lui şi Buzăului ardelean, cărora
li s'a repartizat un număr de
18 tauri şi sume necesare pen
tru construirea şi terminarea 
de grajduri comunale. S'au pre
văzut în acelaş timp sumele 
necesare pentru combaterea di
feritelor epizootii şi procurarea 
instrumentelor necesare.

In vederea terminării dispen
sarelor din judeţ precum şi 
pentru construirea unui nou 
număr de dispensare şi băi co
munale, s-au pus la dispoziţia 
serviciului sanitar sumele ne 
cesare, astfel că în campania 
de lucru din vară se vor putea 
începe în comunele Ţânţari, 
Prejmer şi Teliu construcţiile 
sanitare de lipsă.

BULETINUL POLITIEI
Lovit de camion, in ziua de

4 Iunie 1935, orele 21.30 auto
camionul 740 Bv., condus dej 
şoferul Antal Carol, a lovit 
şoseaua Sft. Petru pe bucătarul! 
Marin Creţiu deia Flotila I Bom-j 
bardament. Cu o lovitură grava 
la piciorul drept, a fost tran
sportat la spitalul militar \,Re- ' 
gina Mare“. Se fac cercetări 
de Circ- Il-a. *

V iolare de dom iciliu . Pal
János Béla din str. Horia Nr. 
37 a reclamat pe proprietarul 
său Fiorică Dragomir, că i-a j 
violat domiciliul spărgând uşa! 
dnia casă şi aruncând obiectele J 
afară. !

I
S-a d resat acte contra lui 

Gerhard Trutsc din Calea Vic
toriei Nr. 26, care în ziua de
2 Iunie Ziua Eroilor a refuzat 
să arboreze drapelul. Se iac 
cercetări de Biroul Siguranţei,

Spargere. Hergetz loan din 
Str. Speranţei Nr. 1 a reclamat 
că autori necunoscuţi în noap- l 
tea de 30 Mai spre 1 Iunie i-au | 
spart locuinţa de unde au furat j. 
îmbrăcăminte şi obiecte casnice Í 
în valoare de 20.000 lei. ?* I

?
Au fost îna in tate  Chestu» { 

r e i ţigancile nomade Stanca ! 
Danciu, Lina Stan, Preda Te-| 
leza şi Preda Vilma, cari în 
ziua de 1 Iunie a. c., au încer
cat să fure din casa lun Sán
dor Francisc din Strada Amos 
Frâncu Nr. 1.

Parcele de vânzare în Str. 
Vulcan, i>str. Agricultorilor şi 
str. Plevnei. Informaţiuni Str.
V. Lucaci (fostă de Mijloc) 36#L 
la proprietar. 328 1—4ţ

Vând cărucior pentru, copul 
Muntenia’vl a. 211 5—(
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